

vojvoda vlagala „Solo“. Podčetnik 20. ing. Viktor v. Czerveny, Podčetnik 20. Betty Kratzer, Ptuj 20. Sestre Seidl, Ptuj 20. Anton Jentsch, Grotendorf pri Gradcu 20. Viljem Hägler, Ormož 20. Jemelj Paumann, Pongercr 20. Simon Lach, Pongercr 20. Mici Toplak, Juršinci 20. dr. Friderik R. v. Weid-Ortborn, Gradec 20. Franz Hornetz, Maribor 20. M. Vahnik Sv. Marko 20. Joh. Semlak, Ormož 20. Fridrik Echter, Gradec 20. Rudolf Ehrenreich, Maribor 20. Rudolf Kohlbeck, Bruck ob Muri 20. Jos. Janschek, Weibronnik 20. grofica Brandi, Ormož 20. Berentich, Rogaska Slatina 20. Vid Doljak, Terešje 20. Alois Knapp, Maribor 20. dvorni svetnik Maks v. Beyer, Dunaj 1. 20. Joh. Schlacher, Weiz 15. Franz Felberbauer, Brück na Muri 10. Jofel Hillmayr, Hartberg 10. opekarna Lamacher, Larnach 10. Karl Thiel, Maribor 10. Karl Mickl, Nikolaj pri Ormožu 10. Joh. Frass, Konjice 10. Kregar M., Rogaska Slatina 10. dr. Ernest Klausner, Podčetnik 10. Terezija Kupnik, Podolaj 10. Ruhnann Wolf, Kolms 10. Ana Nemetz, Maribor 10. Julija Misera, Maribor 10. Amalija Krainz, Maribor 10. Rat Konrad, Rogaska Slatina 10. Marija Hoefel, Maribor 10. Ludwig Salinger, Farnach 10. Richard Löschnigg, Maribor 10. Karl Saria, Maribor 10. brata Wolfbauer, Pernegg 10. dr. Lukas Wolte, Celje 10. Adolf Kuschak, Maribor 10. Union-družba kolonialnega blaga, Celje 10. M. Malenicz, Rogatec 10. dr. Artur Mally, Maribor 10. Anton Copetti, Maribor 6. Ana Klee, Ptuj 5. A. Koroschek, Rogatec 5. Jofel Sivlotti, Ormož 5. Karl Scheidbach, Maribor 5. Karl Tatta, Maribor 5. opekarna Florjan Wiefler, Farnstfeld 5. Kajetan Pavlic, Maribor 5. Richard Pibernik, Maribor 5. Marija Meden, Maribor 5. Franc Prisching, Kreglach 5. Viljem Bertl, Maribor 5. Anton Klitzek, Maribor 3. Franko Rumpf, Ormož 3. Jofel Klitzek, Maribor 2. Iolske sestre, Strassgang 2. deklitka Iola, Lankowitz 2. Franz Schweiter, Kirchberg 1. nadkomp. Jäger-Baon IV in 54, 1180. Skupaj kron 157 830-77.

Koroške vesti.

Župan v Villachu Ludvik Assmann je 1. oktobra iz zdravstvenih ozirov odstopil. Občinski odbor mu je izrekel zahvalo. Dne 4. oktobra je bil izvoljen za župana z vsemi 20 oddanimi glasovi advokat dr. Strobl, ki se nahaja dosedaj v vojaški službi.

Trije vojniki razstreljeni. Zugafrirer Franc Hirsch in dva druga vojaka so imeli nalogo, da v laških postojankah za jezerom iščejo in uničijo raso strelivo, ki se ni bilo razstrelilo. Pri tem se je neko strelivo vnelo, in vse tri rastrgalo tako, da so našli le-še nekaj ostankov razmesarjenih trupel.

Pažar. Ponoči dne 24. septembra je blisk užgal gospodarsko poslopje Martina Waldhauserja, po domače Ruterja v St. Gandolfu. Strela je udarila v hlev in ubila enega vola in eno kravo. Spočetka je bila vsa živina omanljena, ko pa so v največjem ognju odprli duri, je plasnjo pribežal krasen bik in junica iz hleva. Zanimivo je pri tam tudi, da je par tri dni starih prasev, ki jih v dimu niso mogli najti, se drugo jutro nepoškodovanih ležalo v hlevih. Nesreča posestnika je tem večja, ker mu je jesenske pridelke že nekaj časa prej potokila toča.

Celovška novice. Celovski baron Wetzlar v Planksternu je bil odlikovan z redom železne krone 3. razreda. — Modistki M. Walcher na novem trgu je bilo ukradeno blago v vrednosti 60.000 kron. Tatovi, vojniki, so spravili blago na železnico in ga odpeljali do Knittelfelda, kjer so jih zasačili. — Dne 28. septembra so v Celovcu zborovali nemški državni namestenci, da se posvetujejo o sedanjih gospodarskih razmerah. — V St. Petru se zelo razširja griza, ki zahteva na Koroškem mnogo žrtev.

Vrbski grad, ki je bil last občine, je kupil neki konzorcij, kateremu sta na čelu milijonar Fil. Knoch iz Celovca in baron Auer za 700.000 kron.

Razne vesti.

Amnestija v Romčiji. Cesar Viljem II je naročil državnemu kanclerju in pruskomu justičnemu ministru, da naj predlagata v pomilodčenje osebe, ki so bile obsojene zaradi političnih zločinov in prestopov zlasti povodom stavk in nemirov zaradi prehranjevalnih težkoč. Enako amnestijo izdajajo tudi drugi vladarji. Vselej te amnestije bo izpuščen iz ječe tudi znan socialistični poslanec Liebknecht.

Dekle na dražbi. Trije vojni dobičkarji v Budimpešti so se nekega večera izbornu zabavali, in posebno so se veselili, ko so v svojo sredo dobili neko mlado dekle. Čegavo je to dekle, zato so dolgo pričakali, slednjé so jo dali na dražbo. Zmagal je oni, ki je ponudil dekletu 50.000 kron. Napisal je ček in ga izročil dekletu. Da bi pa ne mogla dvigniti svote, je napisal letnico 1917. Ali dekle se ni dalo varati, temveč je popravila letnico na 1918 in dvignila denar. Ko je dobičkar to izvedel, je grozil, da jo zatoži, ako mu takoj ne vrne najmanj 20.000 kron. Dekle pa je šlo k advokatu, ki je napravil tožbo za odškodnino 200.000 kron.

Stanje konj v Avstriji. V Avstriji je bilo pred vojsko 1.900.000 konj. Od začetka vojsko pa do junija 1918 se je to število zmanjšalo radi rekvizicij vojaške uprave (ki je zahtevala in vzela več kot 500.000 konj) radi izgub v Galiciji, kjer so rekvirirali Rusi in še radi drugih izgub, za skupno 1.121.000 konj. Vsakega gotovo iznenadi, če mu povemo, da ni sedaj v Avstriji več kot 900.000 konj.

Letošnja žetev v zasedenih pokrajinah v Rumuniji. List „Agrame“ poroča, da znaša celotna letošnja žetev v zasedenih pokrajinah v Rumuniji 140.000 vagonov koruze, 50.000 pšenice, 5000 ovsa, 2000 rži in 1200 vagonov ječmena.

Delavske plače na Ogrskem. Kmetijsko društvo v Verzeecu na južnem Ogrskem poporoča, da zahtevajo delavci 70 do 80 kron dnevne plače, ker so toliko zaslužili ob žetvi. Tudi delavkinje zaslužijo po 36 kron na dan.

Ruski vlada je uvedla splošno osomrno delo v vseh industrijskih in trgovskih podjetjih, kakor tudi v vseh strokah zasebne službe; za pisarniško osebo je vpeljana šesturna delavna doba. Kdaj pa bodo posnemale napredne in demokratične vlade srednjeevropskih držav vzgled socialno-demokratske vlade v Rusiji?

Carina se ne bo več plačevala v zlatu, ampak v papirju. Papirna bolezen, na kateri trpi naše celo gospodarsko življenje, postaja vedno hujša in nevarnejša. Vseled finančnega ministerstva se boče cariza plačevala z bankovci in sicer s pribitkom, ki je za zdaj določen s 150 odstotki. Vseled te odredbe se bo carina zvišala eden in polkrat. Če je bilo do sedaj plačati uvoženo blago eno krono (v zlatu) carine, tako bo treba sedaj vsled vladne naredbe plačati dve in pol krone. Ze ta obremenitev bi bila v normalnih časih mirovne blagovnega prometa izredno težka in je tudi sedaj sila obtežujoča. Ta nova naredba pove, da naša vojna krona danes plača le še toliko, kakor pred vojno 40 vin. Od leta 1906 se je morala carina plačevati v zlatu. Od izbruha vojne sem pa je dotok zlata polagoma ponehal, zato so sedaj segli po papirju.

Cena za divje koštanje, hrastov ter bukov žir. Za divji koštanj se plačajo 30, želod 70 in bukvice 80 v za en kg. Koštanj, želod in bukvice so zasežene in se smejo prodajati samo erarju.

Kaj vas se kupuje. V listu „Abwehr“ je tale inzerat. Kupujem belo in sivo posušeno pasje blato, ter lesni pepel v kemične svrhe Gust. Ferd. Richter, kemična tovarna, Warnsdorf. — Ni nam znano, kaki čudeži nastanejo potom kemične procedure iz pasjega blata in kake vrste vojnih nadomestkov je ustvaril umni sloveski duh. Kemične svrhe! Domisljija ne pozna mej! Vsekakor pa upamo, da se iz pasjega blata ne izdelujejo zdravila za želodce, nadomestek za kavo, južine kocke in taki podobni surrogati.

Dva vagona gosl. „Arbeiter-Zeitung“ poroča, da sta dospela v torek zjutraj iz Galicije in Poljske dva vagona gosl. Vse gosl so bili mrtve, ker jim niso dali nič jesti in piti. — Ker smo tako gospodarili, zato pa smo dobili vojno. Pač avstrijsko!

Serum proti španski bolezni. Zdravniku in učenjaku dr. Vladimiru Schulz v Budapešti se je posrečilo sestaviti serum, s katerim je z uspehom cepil za špansko boleznijo obolele osebe. Doselej je cepil s serumom 14 vojakov in bolniki so bili po 24 urah ne samo prosti mrslice, marveč niso kazali prav nobene sledi več o bolezni.

Milijunska tatvina v Zagrebu. Nedavno so vlomili pri belem dnevu tatovi v juvelirsko trgovino tvrdke J. Engelsrath na Illici v Zagrebu, ravno ko je bila najživahnéjša promenade in promet. Vlomili so vrata in ukrali od znotraj iz izloženega okna izstavljeno lepoticje v vrednosti nad en milijon kron. Vlomilci, o katerih ni duha, ne sluha, so pobegnili v vozu.

Recept proti španski bolezni. V „Slovencu“ najdemo proti novi bolezni sledeči recept: 1. Čaj od kamelice, kolikor mogoče vroč, večkrat čez dan, ero malo skodelico še zvečer v

postelji. 2. Zvečer naloži kamelice, kolikor mogoče vroče in zavite v ruto, čez pas, da se prehlajeni deli dobro segrejejo. 3. Čez dan na vsakih 10 do 15 minut mrzle obkladke čez pas, pazi ob enem, da je bolnik dobro odet. Zenske ob gotovih dnevih naj dobe mlačne, ker bi jim mrzli obkladki škodovali; če so zdrave, dobe istotako mrzle obkladke.

4. Umij bolnika na vsaki dve uri z mrzlo vodo po gorenjem životu. Za zenske vidi sub 3. 5. Bolnika ne sili z jedmi! — Na ta način smo pri nas vse bolnike kaj hitro v 3. do 7. dnevih postavili na noge! Po moji sodbi je vnet želodec, od vnetja huda vročica, ki sili v glavo in bolnik bljuje več ali manj. Obkladkov ne devaj na čelo, ampak vedno čez pas. Pri neki deklici je vročina popustila že čez dve uri na veliko veselje staršev, ki so že mislili, da je izgubljena. Neki fant je imel grozno vročino, gotovo čez 40 do 42 stopinj, zdaj že dela in je ves vesel, ker je že bil pričakoval smrti. Našel bi še več slučajev. Sredstvo je preizkušeno, torej — stori tudi ti tako!

Orpean grad. Pred vojnim divizijakim sodiščem je stal v četrtek bivši komisar državne policije v Trstu Egon Ernst. Svoje dni je bil aktivni častnik, je prišel potem k tržaški državni policiji, bil poveljnik vojaške policijskega oddelka, letalski častnik in nazadnje vojaški vodja nekoga obrata v Eisenzeru. Na podlagi anonimne ovadbe so preiskali stanovanje njegove soproge, ki živi v Gradcu, kjer so našli več dragocenih predmetov, ki so izvirali iz grada Pergine na južnem Tirolskem, kjer je bil svoj čas stanoval Ernst. Obtoženec trdi, da so bili ti predmeti vedno njegova lastnina. Posestnikov gradu ne morejo najti, služinčad pa ima te stvari sigurno za one, ki so bile vedno v gradu. Perilo je poleg tega zaznamovano z znaki lastnika gradu. Ker niso bile navzoče važne priče, je bila obravnava preločena.

Škoda vsled izgradov v Salzburgu. V občinski seji je povedal župan Ott, da znaša škoda, ki so jo napravili izgradniki dne 19. septembra skupaj 4,078.780 kron. Ovradenih je okoli 300 oseb.

Odpušč 49 let starih črnovojnikev. Odpustanstvu, ki se je zgledilo radi dopusta 49 let starih črnovojnikev, je izjavil brambni minister, da bodo 49 letniki brezpogojno odpusteni še tekom tega leta in da je bil izdan ukaz, da se mora odpušč pospešiti kar najhitreje. Kar se tiče preklica oprostitev, boče vse kakor v gotovem obsegu potrebno, da se oprostitev, ki se nanašajo na določene letnike, preklicajo, da se nadomeste najnujnejši primanjkljaji. Vendar pa je minister izrecno zagotavljal, da o splošnem preklicu oprostitev določenih letnikov ne more biti govora.

Velike zanimanja je vzbudila svoj čas v Trstu razprava, ki se je vršila pred tržaškim vojaškim sodiščem proti bivšemu poveljniku kolebarskega bataljona v Gradcu, Francu Smutny, njegovemu provizantnemu častniku in pobočniku Samuelu Neufeldu in računovodji H. Schirmbacherju, ki so bili zaradi poneverjenja eraričnega denarja, pristojbin motva itd. obojemi v večletno ječo. Vojaško poveljništvo v Gradcu je ob enem tudi izreklo, da morajo obojenci povrniti storjeno škodo, in sicer Smutny 187.791-17 K, Neufeld 172.289-52 K in Schirmbacher 170.781-37 K. Obojenci so se pritožili proti temu odloku in se bo sedaj vršila razprava pred graškim deželnim sodiščem. Kakor je znano, so imenovani zlasti po Gorici in okolici naravnost plenili civilno imetje; radovedni smo, kdo bo povrnil velikanako škodo, ki so jo storili civilnemu prebivalstvu?

Gospodarske stvari.

Letni in živinski sejni na Štajerskem.

Sejni breva svezdic so letni in krasarški sejni; sejni zraznovani s svezidco (*) so švinjski sejni, sejni z dvema svezidcama (**) pomenijo letne in živinske sejne.

Dne 19. oktobra: Peggau**, okr. Frohnleiten; Brežice (svinjski sejem).

Dne 21. oktobra: Judenburg*; St. Peter pod Sv. Gorami**, okr. Kozje; Sevnica**;
Mala Nedelja**, okr. Ljutomer; Gleichenberg**, okr. Feldbach; Videm*, okr. Brežice; Zeleni travnik*, okr. Ivnic; Fischbach*, okr. Birkfeld; St. Georgen a. d. Stiefling**, okr. Wildon; Schödele**, okr. Murau.

Dne 22. oktobra: Feldbach*; Schladming*; Ormož (svinjski sejem).

Dne 23. oktobra: Maribor*; Imeno (svinjski sejem), okr. Kozje; Ptuj (svinjski sejem).

Dne 24. oktobra: Ernož**, okr. Lipnica; Edling*, okr. Eisenerz; Breg pri Ptuj (svinjski sejem).

Zadnji telegrami.

Avstrijske uradne poročila od srede.

K.-B. Dunaj, 16. oktobra. Uradno se danes razglša:

Italijansko bojišče. Na Sasso Rosso prepečile so naše čete italijanski sunek.

V Srbiji in Albaniji izvršujejo se naša premikanja in naredbe neovirano od nasprotnika Šef generalštaba.

Nemške uradne poročila od srede.

K.-B. Berlin, 16. oktobra. Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armadna skupina prestolonaslednika Rupprechta. V Flandriji nadaljeval je sovražnik s svojimi napadi. Njegov glavni sunek naperil se je proti Torhoutu in proti železnici Isegem-Kortrik. Tudi proti ostali bojni fronti vodil je sovražnik večkrat skozi oklopne vozove podpirane ljute napade. Na nekaterih mestih so naše čete svoje črte obdržale, na drugih mestih so se med bojem izgubile in so zavrnile sovražnika na zadajšnih opornih točkah, večkrat skozi protinapade. Na severnem napadnem krilu ostal je Torhout v naši roki. Poskusi sovražnika, med Werkem in Torhout v severni smeri prodirati, so bili v prvi črti skozi čete 38. domobranske divizije preprečeni. Južno Torhouta držali smo črte Lichtervelde-Isegem. Južno od Isegem posretilo se je nasprotniku prekoračiti železnico Isegem-Kortrik. Vzhodno železnice smo ga vstavili. Zapadno in južno-zapadno Lille smo naše črte od sovražnika nekaj odstavili.

Armadna skupina nemškega prestolonaslednika. Med Bohain in Oise napadel je sovražnik iznova po močni artiljerijski pripravi. Severno ostan Bohain-Aisonville zadržali smo ga s našim ognjem. Aisonville smo po ljutem boju proti obojestranski kraji in proti kraju samemu s močnimi silami nasakujočemu sovratniku držali. Tudi severno Oise prodirajoč sovratnik napad izjalovil se je pred našimi črtami. Že skozi več tednov neprenehoma v boju stoji 6. bavarska infanterijska divizija se je zopet posebno odlikovala. Boji pred našimi novimi črtami severno in severovzhodno od Laona in zapadno Aisne, v katerih smo zadali nasprotniku večkrat težke izgube. Sovražnik stoji tukaj južno Serre v črti Liesse-Sissonne-Le Thour-St. Germainmont.

Na fronti ob Aisne poizvedovalni boji. Med Olisy in Grandpré na Monrow poleg Aisne naprej potisnjeni majhen pozicijski lok je bil izpraznjen. Tam boreča se četa je dala sovratniku povod do večkratnih, za njega izgubonosnih napadov in je dosegla z mimo-gredočim držanjem loka svoj nameravani namen.

Armadna skupina v Gallwitz. Med Argonami in Maaso izjalovili so ponovni napadi Amerikancev v našem ognju in v naših protisunkih. Sovražnik zadobil je tudi večeraj kljub premoči na artiljeriji in kljub podpori tankov le malo ozemlja. Severno od Jurina, v gozdu od Bautherville in severovzhodno od Cunela zaključili so se boji v mraku. Na vzhodnem bregu Maase razpršili so se med Maaso in severozapadno od Beaumont naperjeni napadiv godnem ozemlju v celoljute napade, ki so končali nam v prid. Amerikaneec imel je tudi večeraj zopet izredno težke izgube.

Prvi generalkvartirni mojster Ludendorff.

Odgovor Wilsona na nemško mirovno noto.

K.-B. Washington, 14. oktobra. Reuter poroča:

Državni tajnik Lansing je danes popoldne sporočil začasnemu poslovodju Švice in zastopniku nemških interesov v Zedinjenih državah to-le noto:

Državni departement, 14. oktobra 1918.

Gospod!

Odgovarjajoč na sporočilo nemške vlade z dne 12. oktobra 1918, katero ste mi danes izročili, mi je čast, naprositi Vas, da sporočite naslednji odgovor:

Sprejete od predsednika Zedinjenih držav v njegovi poslanici kongresu dne 8. januarja 1918 in v poznejših izjavah podanih pogojev s strani sedanje nemške vlade in velike večine nemškega državnega zbora, upravičuje predsednika Zedinjenih držav, da poda odkrito in direktno izjavo o svojem sklepu glede sporočila nemške vlade z dne 5. in 12. oktobra 1918.

Jasno mora biti, da so izvršitev izpraznenja zasedenih pokrajin in pogoji za premirje zadeve, ki jih je prepustiti presoji in svetu vojaških posvetovalcev Zedinjenih držav in zavezniskih vlad. Predsednik se čuti primorane ga izjaviti, da vlada Zedinjenih držav ne more sprejeti nobene ureditve, ki ne bi skrbela za popolnoma zadovoljivo zagotovitev in za jamstvo trajnega vojaškega nadkriževanja armad Zedinjenih držav in njenih zaveznikov na fronti. Predsednik je prepričan, da sme smatrati za gotovo, da bo to tudi sodba in odločitev zavezniskih vlad. Predsednik smatra tudi za svojo dolžnost, da pripomni, da niti vlada Zedinjenih držav niti on ne more z vso gotovostjo misliti, da bodo vlade, s katerimi so Zedinjene države asociirane kot bojujoče se države, privolile v to, da vzamejo v pretres premirje, dokler nadaljuje nemške bojne sile protipostavne in nečloveške praktike, kakor to resnično delajo še sedaj.

Isti čas, ko stopa nemška vlada pred vlado Zedinjenih držav z mirovnimi ponudbami, potopljajo njih podmorski čolni na

morju ladje za potnike, in ne-le ladje, marveč tudi čolne, v katerih se hočejo potniki teh ladij in njih posadke rešiti. Nemške armade nastopajo pri svojem prisiljenem umiku iz Flandrije in Francoske pot hudobnega razdjanja, ker se je vedno smatralo za direktno kršenje pravil in običajev civiliziranega vojskovanja. Mesta in vasi, če jih niso razdijali, so oropana vsega, kar je bilo v njih, pogosto tudi prebivalstva.

Ni pričakovati, da bodo narodi, ki so proti Nemcem zvezani, pritrtili premirje tako dolgo, dokler se nadaljuje nečloveško plenjenje in pustošenje, katero gledajo po vsej pravici s strahom in ogorčenjem v srcu.

Da se ogneno vsaki možnosti kakega nesporazuma, je tudi potrebno, da opozori predsednik Zedinjenih držav z velikim povdardkom vlado Nemčije tudi na besedilo in jasni namen enega izmed mirovnih pogojev, ki jih je nemška vlada sprejela. Ta pogoj vsebuje poslanica predsednika z dne 4. julija t. l. v Mount Vernonu. Ta pogoj se glasi:

„Uničenje onih samoderžnih sil povsod, ki imajo v rokah možnost, da same tajne in iz lastne volje motijo mir; in če teh ali sedaj ni mogoče uničiti, vsaj njih ponizanje do resnične onemoglosti.“

In sila, ki je dosedaj določala usodo nemškega naroda, je ravno ena izmed onih, ki jih je imel predsednik pri tem govoru pred očmi. Nemški vladi je dano na prosto, da to izpremeni.

Zgoraj omenjene besede predsednika Wilsona tvorijo seveda pogoj, ki se mora izpolniti še pred mirom, če naj pride mir z nastopom nemškega naroda.

Predsednik se čuti primorane ga, izjaviti, da bo vsa izvedba miru po njegovem mnenju odvisna od odločnosti in od obveznega značaja garancij, ki se bodo dale v tem temeljnem vprašanju. Neizogibno potrebno je, da vejo proti Nemčiji zvezane vlade brezdvomno, s kom se vrše pogajanja.

Predsednik bo odposlal posebno noto e. in kr. vladi Avstro-Ogrske.

Sprejmite, gospod, ponovno zagotovilo mojega spoštovanja. Robert Lansing.

Nova uravnavava Avstrije.

Cesar za zvezo narodnih držav.

K.-B. Dunaj, 16. oktobra. Na vabilo ministerskega predsednika barona v. Hussarek sešli so se danes popoldan v predsedstvu ministerskega sveta voditelji parlamentarnih strank, da zaslišijo od ministerskega predsednika pojasnila e nameri kroga, zadevajoči uravnavavo Avstrije.

Ministerski predsednik je parlamentarcem poročal, da se izda v kratkem proklamacija, v katere se določijo priprave za ustanovo narodnih držav in narodnih vlad. V proklamaciji izrazila se boče narodom najprej zahvala cesarja za zvestobe napram državi in dinastiji in izjava, naj se snidejo narodi radi ustanove narodne skupščine, katera bi imela nalogo, izvoliti si narodne vlade. V načrtu je pretvorba Avstrije v zvezo narodnih držav. Ustanoviti se namenja štiri take države in sicer ene nemško-avstrijske, ene čehe-slovaške, ene jugoslovanske in ene rutenske. Skupno zastopa in brani te države na zunaj državni poglavar. Vzhodne meje rutenske države naj bi tvoril Saue, meje med jugoslovansko in nemško državo naj bi tvorila Drava. Češka država ne bo obsegala nemško-čeških pokrajin. Trst postane po določitvi ukaza svedobno mesto. Ta manifest je sestavil ministerski svet, ki je bil zbran daxes do 5. uri zjutraj.

Kot voditelj stranke je došel kot prvi Rutenc Petruszewicz, potem so bili poklicani k ministerskemu predsedniku Čehi in Jugoslovanci, za temi pa ob 1/7. uri Nemci in nato kristijanoscijali. Češki odposlanci pa vendar niso prišli in so odposlali na ministerskega predsednika pismo sledečega besedila: „Vaša ekscelenca! Bila nam je čast, biti od Vaše ekscelence za danes večer povabljeni. Kakor smo zvedeli, imelo se nam je dati poročilo e pretvorbi Avstrije v zvezne države. Iz Vaše ekscelence znanih vzrokov ne moremo glasiti za rešitev takoršnega čehoslovaškega vprašanja in prosimo, Vaša ekscelenca naj nam blagovoli to odsetnost opravičiti.“ Podpisani: Stanek, Kiofac, Habermann, Tusar.

Skozi tako zadržanje čeških poslancev je razglasitev manifesta negotova.

Novo oblesje lovskih pušk, kakor lovska municija se dobi proti življenjskim sredstvom v Mariboru, Rudolf-Puffgasse št. 22, duri št. 6. 522